
Feldzeit: 16.06. - 19.06.2023

Gesamt
männlich

Stichprobe: 2.006 N Spalten % N

Kennen Sie die Bedeutung des auf vielen verpackten Lebensmitteln aufgedruckten NUTRI-
SCORE?

Gesamt 2006 976
ja 1323 66,0 % 675

nein 462 23,0 % 213

weiß nicht 198 9,9 % 80

keine Angabe 23 1,1 % 7

Wie verständlich oder unverständlich ist der NUTRI-SCORE für Sie?

Gesamt 1323 675
sehr verständlich 402 30,4 % 174

eher verständlich 662 50,0 % 363

eher unverständlich 185 14,0 % 104

sehr unverständlich 52 4,0 % 25

weiß nicht 13 1,0% 5

keine Angabe 8 ,6% 5

verständlich - unverständlich - weiß nicht/keine Angabe

Gesamt 1323 675
verständlich 1064 80,4 % 536

unverständlich 238 18,0 % 129

weiß nicht/keine Angabe 21 1,6 % 10

Nehmen Sie sich vor bzw. haben Sie sich schon einmal vorgenommen, den NUTRI-SCORE eines 
Produkts in Ihre Einkaufsplanung einzubeziehen?

Gesamt 2006 976
ja 679 33,9 % 355

nein 1085 54,1 % 512

weiß nicht 208 10,4 % 95

keine Angabe 34 1,7 % 14

Wie häufig oder selten nehmen Sie während des Einkaufs den NUTRI-SCORE wahr?

Gesamt 2006 976
sehr häufig 225 11,2 % 110

eher häufig 528 26,3 % 274

eher selten 577 28,7 % 301

sehr selten 432 21,6 % 203

weiß nicht 193 9,6 % 67

keine Angabe 51 2,6 % 21

häufig - selten - weiß nicht/keine Angabe

Gesamt 2006 976

häufig 753 37,5 % 384

selten 1009 50,3 % 504

weiß nicht/keine Angabe 244 12,2 % 88

Haben Sie sich schon einmal gegen ein Produkt entschieden, weil ein vergleichbares Produkt 
einen gesünderen NUTRI-SCORE verspricht?

Gesamt 2006 976
ja 595 29,7 % 299

nein 1094 54,6 % 543

weiß nicht 286 14,3 % 119

keine Angabe 30 1,5 % 14
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Geschlecht Alter

männlich weiblich 18 bis 29 Jahre 30 bis 39 Jahre 40 bis 49 Jahre 50 bis 59 Jahre 60 bis 69 Jahre

Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N

976 1030 301 295 295 393 319

69,2 % 648 62,9 % 168 55,7 % 211 71,5 % 219 74,4 % 283 71,9 % 214

21,9 % 249 24,1 % 89 29,7 % 48 16,3 % 45 15,4 % 77 19,6 % 74

8,2 % 118 11,4 % 36 12,0 % 33 11,3 % 26 8,9 % 30 7,5 % 29

,7% 16 1,6 % 8 2,6 % 3 ,9% 4 1,3 % 4 1,0 % 1

675 648 168 211 219 283 214

25,7 % 229 35,3 % 59 35,1 % 100 47,4 % 71 32,3 % 63 22,1 % 50

53,7 % 299 46,2 % 82 48,6 % 89 42,3 % 99 45,2 % 167 58,9 % 113

15,4 % 81 12,5 % 24 14,6 % 14 6,7 % 35 16,0 % 36 12,8 % 35

3,7 % 28 4,3 % 3 1,7 % 4 2,0 % 6 2,9 % 15 5,2 % 13

,8% 8 1,2 % 0 0,0 % 3 1,3 % 4 2,0 % 1 ,3% 3

,7% 3 ,5% 0 0,0 % 1 ,4% 4 1,6 % 2 ,7% 1

675 648 168 211 219 283 214

79,4 % 528 81,5 % 141 83,7 % 189 89,7 % 170 77,5 % 229 81,0 % 163

19,1 % 108 16,7 % 27 16,3 % 18 8,6 % 42 18,9 % 51 18,0 % 47

1,5 % 11 1,7 % 0 0,0 % 3 1,7 % 8 3,6 % 3 1,0% 4

976 1030 301 295 295 393 319

36,4 % 324 31,5 % 130 43,0 % 154 52,1 % 101 34,3 % 104 26,4 % 94

52,4 % 573 55,6 % 118 39,3 % 110 37,4 % 155 52,6 % 247 62,9 % 199

9,8 % 113 10,9 % 47 15,6 % 29 9,9 % 34 11,5 % 34 8,6 % 21

1,4 % 20 2,0 % 7 2,2 % 2 ,5% 5 1,6 % 8 2,1 % 4

976 1030 301 295 295 393 319

11,3 % 115 11,1 % 38 12,5 % 79 26,9 % 30 10,3 % 31 8,0 % 27

28,0 % 254 24,6 % 106 35,0 % 101 34,4 % 92 31,2 % 100 25,5 % 60

30,8 % 276 26,8 % 78 25,9 % 56 18,9 % 92 31,3 % 117 29,7 % 103

20,8 % 229 22,3 % 42 13,8 % 36 12,2 % 60 20,4 % 105 26,6 % 96

6,9 % 126 12,2 % 29 9,7 % 17 5,7 % 13 4,4 % 28 7,1 % 30

2,1 % 30 3,0 % 9 3,0 % 6 1,9 % 7 2,5 % 12 3,0 % 4

976 1030 301 295 295 393 319

39,4 % 369 35,8 % 143 47,5 % 181 61,4 % 122 41,5 % 132 33,5 % 86

51,6 % 505 49,0 % 120 39,8 % 91 31,0 % 152 51,6 % 222 56,3 % 199

9,0 % 156 15,2 % 38 12,7 % 22 7,6 % 20 6,9 % 40 10,2 % 34

976 1030 301 295 295 393 319

30,7 % 296 28,7 % 119 39,4 % 134 45,5 % 92 31,2 % 99 25,0 % 82

55,7 % 551 53,5 % 134 44,4 % 120 40,6 % 155 52,8 % 239 60,8 % 185

12,2 % 167 16,3 % 40 13,4 % 37 12,6 % 38 13,0 % 51 13,1 % 50

1,4 % 16 1,5 % 9 2,9 % 4 1,2 % 9 3,0 % 4 1,1 % 2
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Alter

60 bis 69 Jahre ab 70 Jahre Baden-Württemberg Bayern Berlin Brandenburg Bremen

Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N

319 403 269 348 86 59 15

67,1 % 228 56,7 % 183 68,0 % 253 72,7 % 67 78,4 % 40 67,4 % 8

23,3 % 128 31,7 % 64 23,9 % 50 14,4 % 12 13,5 % 14 23,7 % 5

9,2 % 43 10,7 % 20 7,3 % 42 12,0 % 7 8,1 % 5 8,9 % 2

,3% 4 ,9% 2 ,8% 3 ,9% 0 0,0 % 0 0,0 % 0

214 228 183 253 67 40 8

23,4 % 60 26,3 % 45 24,7 % 89 35,1 % 31 45,4 % 10 24,7 % 2

52,7 % 113 49,4 % 98 53,5 % 113 44,8 % 27 40,0 % 20 51,3 % 5

16,2 % 41 17,8 % 27 14,7 % 36 14,2 % 9 13,4 % 7 18,9 % 1

6,0 % 11 5,0 % 8 4,4 % 11 4,4 % 0 0,0 % 1 3,0 % 1

1,3 % 2 1,1 % 4 2,2 % 2 ,7% 1 1,2 % 0 0,0 % 0

,4% 1 ,4% 1 ,5% 2 ,7% 0 0,0 % 1 2,1 % 0

214 228 183 253 67 40 8

76,1 % 173 75,7 % 143 78,3 % 202 79,9 % 58 85,4 % 30 76,0 % 7

22,2 % 52 22,8 % 35 19,1 % 47 18,7 % 9 13,4 % 9 21,9 % 2

1,7 % 3 1,5 % 5 2,7 % 4 1,4 % 1 1,2 % 1 2,1 % 0

319 403 269 348 86 59 15

29,5 % 97 24,0 % 77 28,7 % 137 39,3 % 50 58,8 % 19 31,9 % 7

62,4 % 255 63,3 % 160 59,5 % 173 49,7 % 29 33,7 % 35 59,1 % 7

6,7 % 43 10,6 % 25 9,2 % 30 8,7 % 5 6,1 % 4 7,6 % 1

1,3 % 8 2,0 % 7 2,6 % 8 2,2 % 1 1,4 % 1 1,4 % 0

319 403 269 348 86 59 15

8,4 % 19 4,8 % 22 8,2 % 40 11,4 % 26 30,0 % 8 14,4 % 3

18,7 % 69 17,1 % 74 27,4 % 97 27,9 % 25 29,6 % 11 17,9 % 4

32,3 % 131 32,4 % 79 29,5 % 114 32,7 % 20 23,0 % 22 38,0 % 5

30,0 % 95 23,5 % 56 21,0 % 62 17,7 % 7 8,2 % 10 17,5 % 3

9,4 % 76 18,9 % 30 11,3 % 26 7,5 % 8 9,2 % 6 10,7 % 1

1,2 % 13 3,3 % 7 2,6 % 9 2,7 % 0 0,0 % 1 1,4 % 0

319 403 269 348 86 59 15

27,1 % 88 21,9 % 96 35,6 % 137 39,4 % 51 59,6 % 19 32,4 % 6

62,3 % 225 55,9 % 136 50,5 % 176 50,5 % 27 31,2 % 33 55,5 % 8

10,6 % 89 22,2 % 38 14,0 % 35 10,1 % 8 9,2 % 7 12,1 % 1

319 403 269 348 86 59 15

25,7 % 70 17,4 % 70 26,0 % 121 34,7 % 45 52,2 % 17 29,7 % 7

57,9 % 262 65,0 % 160 59,5 % 176 50,7 % 29 33,9 % 29 48,9 % 6

15,8 % 69 17,1 % 35 13,0 % 46 13,2 % 12 13,9 % 11 18,5 % 3

,7% 2 ,5% 4 1,5 % 5 1,4 % 0 0,0 % 2 2,9 % 0
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Bundesland

Bremen Hamburg Hessen Mecklenburg-
Vorpommern Niedersachsen Nordrhein-Westfalen Rheinland-Pfalz

Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N

15 41 147 37 187 423 97

53,0 % 25 60,5 % 96 65,6 % 22 59,2 % 124 66,1 % 265 62,5 % 61

34,9 % 10 24,8 % 34 22,9 % 12 32,2 % 42 22,6 % 115 27,1 % 23

12,1 % 3 7,6 % 16 10,8 % 3 8,6 % 16 8,7 % 40 9,5 % 13

0,0 % 3 7,1 % 1 ,7% 0 0,0 % 5 2,6 % 4 ,9% 0

8 25 96 22 124 265 61

23,5 % 11 42,4 % 34 34,8 % 3 15,1 % 45 36,2 % 78 29,6 % 14

56,6 % 13 50,3 % 48 49,8 % 11 48,6 % 59 48,1 % 144 54,4 % 37

10,2 % 2 7,3 % 10 10,1 % 6 28,0 % 16 12,8 % 32 11,9 % 7

9,8 % 0 0,0 % 2 2,3 % 2 8,3 % 4 2,9 % 10 3,7 % 3

0,0 % 0 0,0 % 1 1,3 % 0 0,0 % 0 0,0 % 1 ,3% 0

0,0 % 0 0,0 % 2 1,7 % 0 0,0 % 0 0,0 % 0 0,0 % 1

8 25 96 22 124 265 61

80,1 % 23 92,7 % 82 84,6 % 14 63,7 % 104 84,3 % 222 84,0 % 50

19,9 % 2 7,3 % 12 12,4 % 8 36,3 % 19 15,7 % 41 15,7 % 10

0,0 % 0 0,0 % 3 3,0 % 0 0,0 % 0 0,0 % 1 ,3% 1

15 41 147 37 187 423 97

47,4 % 17 42,5 % 46 31,1 % 7 18,7 % 70 37,6 % 143 33,9 % 33

46,9 % 16 39,1 % 80 54,7 % 27 73,1 % 92 49,3 % 222 52,3 % 54

5,7 % 7 16,0 % 20 13,5 % 3 8,2 % 23 12,1 % 55 12,9 % 8

0,0 % 1 2,5 % 1 ,7% 0 0,0 % 2 1,1 % 4 ,9% 2

15 41 147 37 187 423 97

17,9 % 8 18,3 % 19 13,0 % 2 4,9 % 21 11,1 % 49 11,7 % 10

23,9 % 16 39,3 % 42 28,3 % 7 18,6 % 48 25,7 % 108 25,5 % 30

34,9 % 9 23,0 % 44 29,9 % 10 28,1 % 51 27,5 % 113 26,7 % 21

17,5 % 5 11,3 % 23 15,9 % 12 34,0 % 38 20,5 % 110 26,0 % 26

5,7 % 2 5,7 % 16 10,8 % 5 14,4 % 23 12,2 % 27 6,4 % 9

0,0 % 1 2,5 % 3 2,1 % 0 0,0 % 6 3,0 % 16 3,7 % 1

15 41 147 37 187 423 97

41,8 % 24 57,5 % 61 41,3 % 9 23,5 % 69 36,8 % 157 37,2 % 40

52,4 % 14 34,3 % 67 45,8 % 23 62,0 % 90 48,0 % 223 52,7 % 47

5,7 % 3 8,1 % 19 12,9 % 5 14,4 % 28 15,2 % 43 10,1 % 10

15 41 147 37 187 423 97

42,1 % 16 38,5 % 43 29,1 % 7 18,9 % 58 30,8 % 122 28,7 % 31

39,6 % 17 42,4 % 83 56,4 % 20 56,1 % 94 50,2 % 236 55,7 % 52

18,3 % 5 12,3 % 20 13,8 % 8 21,9 % 32 16,9 % 61 14,5 % 13

0,0 % 3 6,8 % 1 ,7% 1 3,2 % 4 2,1 % 5 1,1 % 1
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Bundesland

Rheinland-Pfalz Saarland Sachsen Sachsen-Anhalt Schleswig-Holstein Thüringen West

Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N

97 24 94 54 77 50 1628

63,1 % 14 57,2 % 55 58,8 % 28 52,2 % 51 66,6 % 32 64,6 % 1079

23,7 % 4 16,9 % 29 30,8 % 16 29,5 % 21 27,3 % 12 23,6 % 368

13,1 % 5 22,5 % 7 8,0 % 9 16,4 % 5 6,1 % 5 9,3 % 162

0,0 % 1 3,4 % 2 2,5 % 1 1,9 % 0 0,0 % 1 2,6 % 18

61 14 55 28 51 32 1079

22,1 % 5 37,7 % 16 28,9 % 7 26,2 % 8 15,1 % 6 18,8 % 329

59,9 % 7 48,2 % 29 52,7 % 9 31,6 % 24 47,4 % 19 59,8 % 547

11,6 % 0 0,0 % 8 15,0 % 6 22,7 % 12 24,1 % 6 18,4 % 142

4,8 % 1 6,9 % 1 1,5 % 5 19,5 % 2 4,9 % 1 3,0 % 42

0,0 % 0 0,0 % 0 0,0 % 0 0,0 % 4 8,5 % 0 0,0 % 12

1,6 % 1 7,2 % 1 1,8 % 0 0,0 % 0 0,0 % 0 0,0 % 6

61 14 55 28 51 32 1079

82,0 % 12 85,9 % 45 81,7 % 16 57,8 % 32 62,5 % 25 78,6 % 877

16,4 % 1 6,9 % 9 16,6 % 12 42,2 % 15 29,0 % 7 21,4 % 184

1,6 % 1 7,2 % 1 1,8 % 0 0,0 % 4 8,5 % 0 0,0 % 19

97 24 94 54 77 50 1628

34,1 % 8 35,2 % 25 26,5 % 9 16,0 % 17 21,6 % 14 27,7 % 556

55,4 % 11 44,6 % 58 62,4 % 35 65,3 % 55 72,4 % 31 62,5 % 870

8,1 % 2 8,5 % 9 10,0 % 9 16,8 % 4 4,9 % 4 7,2 % 173

2,4 % 3 11,6 % 1 1,1 % 1 1,9 % 1 1,1 % 1 2,6 % 28

97 24 94 54 77 50 1628

10,2 % 2 7,9 % 8 8,6 % 2 4,1 % 3 3,6 % 3 5,6 % 176

31,1 % 6 26,1 % 17 17,9 % 11 19,5 % 22 28,5 % 11 22,5 % 446

21,7 % 3 11,9 % 29 31,4 % 17 31,8 % 22 29,3 % 15 30,4 % 463

26,6 % 9 38,8 % 25 26,4 % 14 26,7 % 16 20,3 % 16 32,4 % 348

9,6 % 3 11,9 % 13 13,7 % 6 11,1 % 14 18,3 % 3 6,6 % 152

,8% 1 3,4 % 2 2,1 % 4 6,8 % 0 0,0 % 1 2,6 % 43

97 24 94 54 77 50 1628

41,3 % 8 34,0 % 25 26,5 % 13 23,6 % 25 32,1 % 14 28,1 % 622

48,3 % 12 50,7 % 54 57,7 % 32 58,5 % 38 49,6 % 31 62,7 % 810

10,4 % 4 15,3 % 15 15,8 % 10 17,8 % 14 18,3 % 5 9,1 % 195

97 24 94 54 77 50 1628

32,2 % 10 41,0 % 20 21,4 % 7 13,8 % 12 16,0 % 11 21,6 % 488

54,0 % 7 30,7 % 61 64,9 % 36 67,3 % 53 69,2 % 34 68,8 % 885

13,0 % 5 20,7 % 11 11,7 % 9 16,9 % 11 14,8 % 5 9,6 % 231

,8% 2 7,6 % 2 2,1 % 1 1,9 % 0 0,0 % 0 0,0 % 24
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Ländervergleich Haushaltsnettoeinkommen

West Ost (inkl. Berlin) unter 1.000 Euro zwischen 1.000 und 
weniger als 2.000 Euro

zwischen 2.000 und 
weniger als 3.000 Euro

zwischen 3.000 und 
weniger als 4.000 Euro 4.000 Euro oder mehr

Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N

1628 378 161 480 451 368 394

66,3 % 244 64,4 % 92 56,9 % 285 59,5 % 298 66,2 % 256 69,5 % 325

22,6 % 94 24,8 % 54 33,5 % 139 28,9 % 106 23,5 % 77 20,9 % 37

9,9 % 36 9,6 % 13 8,3 % 50 10,4 % 44 9,7 % 35 9,6 % 30

1,1 % 5 1,2 % 2 1,3 % 6 1,3 % 3 ,7% 0 0,0 % 3

1079 244 92 285 298 256 325

30,5 % 73 29,9 % 22 23,7 % 83 29,2 % 77 25,8 % 72 28,0 % 139

50,7 % 115 47,1 % 39 42,2 % 153 53,6 % 158 53,1 % 139 54,3 % 137

13,2 % 43 17,7 % 20 21,7 % 34 11,8 % 49 16,4 % 35 13,8 % 30

3,9 % 10 4,2 % 8 8,8 % 10 3,5 % 11 3,5 % 8 3,2 % 13

1,1 % 1 ,3% 3 3,7 % 3 1,0 % 2 ,8% 1 ,4% 4

,6% 2 ,7% 0 0,0 % 3 ,9% 1 ,3% 1 ,4% 2

1079 244 92 285 298 256 325

81,2 % 188 77,0 % 60 65,9 % 236 82,8 % 236 79,0 % 210 82,3 % 276

17,1 % 53 21,9 % 28 30,4 % 44 15,3 % 60 20,0 % 43 16,9 % 44

1,7 % 3 1,1 % 3 3,7 % 5 1,9 % 3 1,0 % 2 ,8% 5

1628 378 161 480 451 368 394

34,2 % 123 32,6 % 41 25,2 % 133 27,8 % 151 33,5 % 137 37,1 % 191

53,5 % 215 56,8 % 93 57,7 % 284 59,2 % 254 56,4 % 192 52,2 % 178

10,6 % 35 9,2 % 24 15,0 % 55 11,5 % 37 8,2 % 37 10,1 % 23

1,7 % 5 1,4 % 3 2,0 % 7 1,5 % 9 1,9 % 2 ,6% 2

1628 378 161 480 451 368 394

10,8 % 49 13,0 % 10 6,4 % 44 9,1 % 46 10,3 % 46 12,5 % 74

27,4 % 81 21,5 % 29 17,8 % 112 23,4 % 105 23,4 % 112 30,5 % 153

28,4 % 114 30,1 % 50 31,3 % 117 24,3 % 155 34,4 % 112 30,5 % 98

21,4 % 85 22,4 % 50 31,3 % 129 27,0 % 92 20,3 % 68 18,4 % 53

9,3 % 42 11,0 % 18 11,3 % 65 13,6 % 43 9,6 % 21 5,6 % 13

2,7 % 8 2,0 % 3 1,9 % 12 2,6 % 9 2,0 % 9 2,5 % 4

1628 378 161 480 451 368 394

38,2 % 130 34,5 % 39 24,2 % 156 32,5 % 152 33,7 % 158 43,0 % 227

49,8 % 199 52,5 % 101 62,6 % 246 51,3 % 247 54,8 % 180 48,9 % 151

12,0 % 49 13,0 % 21 13,1 % 78 16,2 % 52 11,6 % 30 8,1 % 17

1628 378 161 480 451 368 394

30,0 % 107 28,4 % 33 20,4 % 110 22,9 % 128 28,3 % 127 34,6 % 171

54,4 % 209 55,4 % 92 56,8 % 285 59,4 % 254 56,5 % 200 54,4 % 181

14,2 % 56 14,7 % 35 21,5 % 80 16,6 % 63 13,9 % 38 10,2 % 38

1,5 % 6 1,5 % 2 1,3 % 5 1,0 % 6 1,3 % 3 ,8% 4
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Haushaltsnettoeinkommen

4.000 Euro oder mehr weiß nicht / keine 
Angabe SPD CDU/CSU Die Grünen FDP AfD

Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N

394 152 321 425 216 120 321

82,3 % 68 44,5 % 203 63,2 % 290 68,4 % 177 81,7 % 86 71,8 % 192

9,5 % 49 32,4 % 81 25,2 % 91 21,5 % 23 10,5 % 27 22,4 % 88

7,5 % 26 17,3 % 34 10,5 % 42 9,8 % 16 7,2 % 7 5,8 % 40

,7% 9 5,8 % 4 1,1 % 1 ,3% 1 ,5% 0 0,0 % 1

325 68 203 290 177 86 192

42,7 % 10 15,1 % 70 34,5 % 86 29,6 % 58 32,8 % 43 50,2 % 47

42,3 % 36 53,4 % 102 50,4 % 156 53,7 % 100 56,4 % 35 40,1 % 89

9,3 % 17 25,0 % 23 11,5 % 41 14,2 % 17 9,4 % 6 7,3 % 30

4,1 % 3 3,8 % 7 3,6 % 5 1,8 % 2 1,4 % 2 2,3 % 19

1,1 % 0 0,0 % 0 0,0 % 2 ,7% 0 0,0 % 0 0,0 % 4

,6% 2 2,8 % 0 0,0 % 0 0,0 % 0 0,0 % 0 0,0 % 3

325 68 203 290 177 86 192

84,9 % 46 68,5 % 172 84,8 % 242 83,3 % 158 89,3 % 78 90,4 % 136

13,4 % 19 28,7 % 31 15,2 % 47 16,1 % 19 10,7 % 8 9,6 % 49

1,6 % 2 2,8 % 0 0,0 % 2 ,7% 0 0,0 % 0 0,0 % 7

394 152 321 425 216 120 321

48,5 % 27 17,7 % 122 37,9 % 175 41,3 % 110 50,8 % 60 50,3 % 72

45,2 % 83 54,8 % 155 48,4 % 211 49,7 % 86 39,7 % 52 42,8 % 214

5,9 % 31 20,3 % 40 12,6 % 34 7,9 % 18 8,4 % 7 5,6 % 31

,4% 11 7,2 % 3 1,0 % 5 1,2 % 2 1,0% 1 1,2 % 2

394 152 321 425 216 120 321

18,6 % 5 3,2 % 45 14,1 % 49 11,5 % 26 12,0 % 24 19,9 % 28

38,8 % 16 10,6 % 75 23,5 % 127 30,0 % 71 32,6 % 52 42,9 % 71

24,9 % 44 28,9 % 93 28,9 % 118 27,8 % 85 39,3 % 26 21,5 % 86

13,4 % 40 26,6 % 72 22,5 % 82 19,4 % 24 10,9 % 13 10,8 % 98

3,3 % 33 21,6 % 28 8,7 % 41 9,7 % 11 5,1 % 4 3,7 % 33

1,0% 14 9,1 % 7 2,2 % 7 1,7 % 0 0,0 % 1 1,2 % 4

394 152 321 425 216 120 321

57,4 % 21 13,8 % 120 37,6 % 176 41,5 % 96 44,6 % 76 62,9 % 99

38,3 % 85 55,5 % 165 51,5 % 201 47,2 % 109 50,3 % 39 32,3 % 184

4,3 % 47 30,7 % 35 10,9 % 48 11,3 % 11 5,1 % 6 4,9 % 38

394 152 321 425 216 120 321

43,4 % 26 17,3 % 104 32,3 % 145 34,2 % 93 43,0 % 52 43,6 % 66

45,9 % 82 54,0 % 170 52,9 % 228 53,7 % 96 44,4 % 54 45,2 % 204

9,6 % 34 22,4 % 46 14,2 % 48 11,4 % 26 12,2 % 14 11,2 % 47

1,1 % 10 6,4 % 2 ,6% 3 ,8% 1 ,4% 0 0,0 % 3
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Wenn am kommenden Sonntag Bundestagswahl wäre, wie würden Sie wählen?

AfD Die Linke Sonstige Ich würde ungültig 
wählen.

Ich weiß nicht, wie ich 
wählen würde.

Ich weiß nicht, ob ich 
wählen würde.

Ich würde nicht 
wählen.

Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N

321 72 128 28 177 41 93

59,9 % 47 64,7 % 108 83,9 % 18 62,6 % 115 65,0 % 20 47,4 % 49

27,5 % 21 29,7 % 13 9,9 % 6 20,0 % 40 22,4 % 12 30,0 % 32

12,4 % 4 5,5 % 8 6,3 % 4 14,0 % 20 11,5 % 9 22,5 % 6

,2% 0 0,0 % 0 0,0 % 1 3,4 % 2 1,1 % 0 0,0 % 5

192 47 108 18 115 20 49

24,5 % 19 39,8 % 29 26,9 % 6 36,1 % 24 21,1 % 5 23,6 % 12

46,3 % 20 42,7 % 57 53,1 % 5 27,0 % 59 51,2 % 12 61,6 % 18

15,7 % 6 13,9 % 10 9,2 % 6 31,5 % 28 24,6 % 2 10,2 % 13

9,9 % 1 1,9 % 8 7,7 % 0 0,0 % 3 2,3 % 1 4,6 % 4

2,2 % 0 0,0 % 3 3,1 % 1 5,5 % 0 0,0 % 0 0,0 % 0

1,4 % 1 1,7 % 0 0,0 % 0 0,0 % 1 ,8% 0 0,0 % 3

192 47 108 18 115 20 49

70,8 % 39 82,6 % 86 80,1 % 11 63,1 % 83 72,3 % 17 85,2 % 29

25,6 % 7 15,8 % 18 16,8 % 6 31,5 % 31 26,9 % 3 14,8 % 17

3,6 % 1 1,7 % 3 3,1 % 1 5,5 % 1 ,8% 0 0,0 % 3

321 72 128 28 177 41 93

22,6 % 23 32,0 % 33 26,0 % 8 29,1 % 39 21,9 % 10 24,1 % 12

66,9 % 45 61,9 % 87 67,7 % 15 54,2 % 103 58,4 % 21 50,2 % 67

9,7 % 3 4,7 % 8 6,3 % 3 10,3 % 32 18,0 % 11 25,7 % 9

,8% 1 1,4 % 0 0,0 % 2 6,5 % 3 1,6 % 0 0,0 % 5

321 72 128 28 177 41 93

8,8 % 9 11,9 % 17 13,4 % 4 15,4 % 8 4,5 % 6 13,7 % 7

22,2 % 15 20,8 % 34 26,6 % 5 16,1 % 53 30,0 % 6 15,8 % 11

26,7 % 24 32,8 % 44 34,0 % 8 30,0 % 52 29,5 % 10 25,1 % 21

30,6 % 20 27,3 % 21 16,2 % 7 24,8 % 40 22,8 % 10 25,2 % 33

10,4 % 5 7,1 % 3 2,7 % 2 6,8 % 22 12,6 % 7 17,8 % 14

1,4 % 0 0,0 % 9 7,0 % 2 6,9 % 1 ,6% 1 2,3 % 6

321 72 128 28 177 41 93

31,0 % 24 32,7 % 51 40,1 % 9 31,5 % 61 34,5 % 12 29,5 % 18

57,3 % 43 60,1 % 64 50,3 % 15 54,8 % 93 52,4 % 21 50,3 % 54

11,8 % 5 7,1 % 12 9,7 % 4 13,6 % 23 13,1 % 8 20,2 % 20

321 72 128 28 177 41 93

20,7 % 24 32,7 % 37 28,6 % 7 25,7 % 35 19,6 % 10 24,8 % 13

63,7 % 40 56,0 % 83 65,0 % 15 53,7 % 99 55,8 % 21 51,5 % 55

14,6 % 6 8,8 % 7 5,7 % 4 13,7 % 41 23,0 % 9 21,2 % 18

1,0 % 2 2,4 % 1 ,7% 2 6,9 % 3 1,7 % 1 2,4 % 6
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Wenn am kommenden Sonntag Bundestagswahl wäre, wie würden Sie wählen? Wie sicher sind Sie sich, dass Ihre derzeitige Wahlabsicht auch bis zum tatsächlichen Wahltag hält?

Ich würde nicht 
wählen.

Ich bin nicht 
wahlberechtigt. keine Angabe sehr sicher eher sicher eher unsicher sehr unsicher

Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N

93 17 47 868 645 120 29

53,0 % 6 36,1 % 13 27,8 % 608 70,1 % 449 69,6 % 71 58,8 % 15

34,8 % 6 36,7 % 22 46,0 % 181 20,8 % 136 21,2 % 37 30,8 % 6

6,6 % 5 27,2 % 4 8,6 % 75 8,6 % 60 9,3 % 10 8,7 % 7

5,5 % 0 0,0 % 8 17,5 % 4 ,5% 0 0,0 % 2 1,6 % 1

49 6 13 608 449 71 15

23,7 % 2 31,8 % 2 13,1 % 229 37,7 % 116 25,9 % 10 14,7 % 7

36,2 % 3 52,6 % 7 52,5 % 267 43,9 % 255 56,7 % 44 61,7 % 6

27,1 % 1 15,6 % 1 7,5 % 77 12,6 % 57 12,7 % 12 17,3 % 1

7,3 % 0 0,0 % 0 0,0 % 28 4,7 % 16 3,5 % 4 5,2 % 1

0,0 % 0 0,0 % 3 20,3 % 3 ,5% 5 1,2 % 0 0,0 % 0

5,7 % 0 0,0 % 1 6,5 % 4 ,6% 0 0,0 % 1 1,1 % 0

49 6 13 608 449 71 15

59,9 % 5 84,4 % 9 65,7 % 497 81,6 % 371 82,6 % 54 76,5 % 13

34,3 % 1 15,6 % 1 7,5 % 105 17,3 % 73 16,2 % 16 22,4 % 2

5,7 % 0 0,0 % 3 26,8 % 7 1,1 % 5 1,2 % 1 1,1 % 0

93 17 47 868 645 120 29

12,6 % 3 16,6 % 12 24,9 % 319 36,8 % 239 37,0 % 39 32,3 % 10

72,0 % 9 55,3 % 20 42,1 % 492 56,6 % 333 51,7 % 62 51,3 % 13

10,0 % 5 28,1 % 7 14,7 % 48 5,6 % 68 10,5 % 18 14,8 % 6

5,3 % 0 0,0 % 9 18,3 % 9 1,0 % 5 ,8% 2 1,6 % 0

93 17 47 868 645 120 29

7,5 % 0 0,0 % 2 5,3 % 129 14,9 % 70 10,9 % 1 1,0 % 4

12,4 % 2 11,7 % 5 10,1 % 201 23,1 % 206 32,0 % 35 29,2 % 7

22,8 % 2 11,2 % 8 16,2 % 235 27,1 % 205 31,8 % 43 35,6 % 7

35,4 % 6 35,6 % 6 13,0 % 218 25,1 % 104 16,1 % 24 20,0 % 10

15,3 % 4 22,6 % 17 36,1 % 70 8,1 % 49 7,6 % 13 10,6 % 0

6,7 % 3 18,9 % 9 19,2 % 16 1,8 % 10 1,6 % 4 3,6 % 0

93 17 47 868 645 120 29

19,9 % 2 11,7 % 7 15,4 % 330 38,0 % 276 42,8 % 36 30,2 % 11

58,1 % 8 46,8 % 14 29,2 % 453 52,1 % 309 48,0 % 67 55,5 % 18

22,0 % 7 41,5 % 26 55,4 % 86 9,9 % 59 9,2 % 17 14,2 % 0

93 17 47 868 645 120 29

14,0 % 1 5,6 % 8 17,5 % 267 30,8 % 219 34,0 % 31 25,6 % 9

59,6 % 10 60,1 % 18 38,5 % 506 58,2 % 335 51,9 % 71 58,8 % 14

19,9 % 5 28,3 % 16 33,2 % 90 10,3 % 86 13,3 % 17 14,3 % 5

6,6 % 1 5,9 % 5 10,7 % 6 ,7% 5 ,8% 2 1,3 % 1
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Wie sicher sind Sie sich, dass Ihre derzeitige Wahlabsicht auch bis zum tatsächlichen Wahltag hält? Welche der folgenden (anderen) Parteien können Sie sich grundsätzlich vorstellen bei einer Bundestagswahl zu wählen?

sehr unsicher weiß nicht keine Angabe SPD CDU/CSU Die Grünen FDP

Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N

29 44 18 423 378 307 355

52,7 % 22 49,4 % 5 26,1 % 321 75,8 % 264 69,8 % 225 73,3 % 261

19,7 % 15 33,9 % 7 40,1 % 63 14,9 % 75 19,9 % 58 19,0 % 66

24,7 % 7 15,0 % 1 5,6 % 36 8,5 % 36 9,6 % 24 7,7 % 29

2,9 % 1 1,7 % 5 28,3 % 3 ,8% 3 ,7% 0 0,0 % 0

15 22 5 321 264 225 261

45,8 % 6 27,2 % 1 16,5 % 92 28,7 % 94 35,7 % 66 29,5 % 66

42,6 % 8 38,0 % 1 23,1 % 172 53,7 % 130 49,5 % 110 48,7 % 145

5,6 % 6 28,9 % 0 0,0 % 44 13,8 % 28 10,7 % 42 18,6 % 40

5,9 % 0 0,0 % 0 0,0 % 10 3,1 % 10 3,6 % 7 3,2 % 6

0,0 % 1 5,9 % 1 20,8 % 2 ,6% 1 ,5% 0 0,0 % 2

0,0 % 0 0,0 % 2 39,6 % 0 0,0 % 0 0,0 % 0 0,0 % 1

15 22 5 321 264 225 261

88,5 % 14 65,2 % 2 39,6 % 264 82,5 % 225 85,1 % 176 78,2 % 212

11,5 % 6 28,9 % 0 0,0 % 54 16,9 % 38 14,4 % 49 21,8 % 46

0,0 % 1 5,9 % 3 60,4 % 2 ,6% 1 ,5% 0 0,0 % 3

29 44 18 423 378 307 355

33,7 % 8 17,5 % 2 11,1 % 178 42,2 % 148 39,2 % 124 40,3 % 141

46,6 % 27 62,3 % 4 25,0 % 206 48,6 % 190 50,4 % 150 48,9 % 191

19,7 % 9 20,2 % 5 30,1 % 38 9,0 % 35 9,2 % 33 10,8 % 21

0,0 % 0 0,0 % 6 33,8 % 1 ,3% 4 1,2 % 0 0,0 % 3

29 44 18 423 378 307 355

14,1 % 2 3,5 % 3 16,8 % 45 10,6 % 53 14,0 % 41 13,3 % 33

24,2 % 9 21,6 % 3 16,1 % 141 33,3 % 98 26,1 % 101 32,9 % 119

25,7 % 14 32,4 % 0 0,0 % 142 33,6 % 120 31,9 % 88 28,6 % 109

36,0 % 10 22,4 % 4 20,4 % 63 14,8 % 78 20,7 % 52 17,0 % 63

0,0 % 8 18,5 % 2 12,9 % 29 6,9 % 24 6,4 % 19 6,1 % 24

0,0 % 1 1,6 % 6 33,8 % 4 ,8% 4 1,0% 6 2,1 % 8

29 44 18 423 378 307 355

38,2 % 11 25,1 % 6 32,9 % 186 43,9 % 151 40,1 % 142 46,3 % 152

61,8 % 24 54,8 % 4 20,4 % 205 48,3 % 199 52,6 % 140 45,5 % 172

0,0 % 9 20,1 % 8 46,7 % 33 7,8 % 28 7,3 % 25 8,2 % 32

29 44 18 423 378 307 355

31,4 % 11 25,3 % 4 21,7 % 158 37,3 % 141 37,2 % 115 37,5 % 122

47,0 % 18 41,1 % 4 19,9 % 212 50,0 % 192 50,9 % 148 48,1 % 201

19,0 % 14 31,9 % 4 24,7 % 51 12,0 % 42 11,1 % 43 14,1 % 29

2,7 % 1 1,7 % 6 33,7 % 3 ,7% 3 ,7% 1 ,2% 3
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Welche der folgenden (anderen) Parteien können Sie sich grundsätzlich vorstellen bei einer Bundestagswahl zu wählen?

FDP AfD Die Linke Sonstige keine (andere) Partei weiß nicht keine Angabe

Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N

355 191 185 85 307 213 101

73,3 % 141 73,8 % 125 67,3 % 68 79,6 % 189 61,6 % 110 51,7 % 43

18,6 % 31 16,0 % 40 21,5 % 16 19,3 % 90 29,4 % 66 31,2 % 33

8,1 % 20 10,3 % 20 10,8 % 1 1,2 % 27 8,7 % 34 16,2 % 11

0,0 % 0 0,0 % 1 ,4% 0 0,0 % 1 ,3% 2 1,0% 13

261 141 125 68 189 110 43

25,5 % 62 43,7 % 34 27,7 % 8 11,1 % 46 24,5 % 25 22,8 % 16

55,8 % 60 42,6 % 62 50,0 % 51 75,1 % 94 49,7 % 60 54,7 % 14

15,4 % 13 9,2 % 18 14,4 % 6 8,5 % 33 17,6 % 16 14,1 % 8

2,1 % 3 2,1 % 10 7,9 % 4 5,2 % 10 5,3 % 5 4,2 % 1

,9% 3 2,4 % 0 0,0 % 0 0,0 % 3 1,5 % 2 1,6 % 2

,3% 0 0,0 % 0 0,0 % 0 0,0 % 3 1,4 % 3 2,5 % 2

261 141 125 68 189 110 43

81,3 % 122 86,3 % 97 77,6 % 58 86,3 % 140 74,2 % 85 77,6 % 30

17,5 % 16 11,3 % 28 22,4 % 9 13,7 % 43 22,9 % 20 18,3 % 9

1,2 % 3 2,4 % 0 0,0 % 0 0,0 % 6 3,0 % 5 4,1 % 4

355 191 185 85 307 213 101

39,5 % 86 45,0 % 61 32,7 % 22 26,3 % 65 21,1 % 51 23,8 % 22

53,7 % 92 47,9 % 110 59,5 % 57 67,3 % 209 68,1 % 113 53,2 % 48

5,9 % 11 5,7 % 14 7,7 % 5 6,4 % 31 10,2 % 43 20,0 % 16

,9% 3 1,4 % 0 0,0 % 0 0,0 % 2 ,6% 6 3,0 % 14

355 191 185 85 307 213 101

9,3 % 29 14,9 % 14 7,8 % 8 9,4 % 23 7,5 % 21 9,7 % 4

33,3 % 69 36,1 % 57 30,6 % 17 19,9 % 57 18,7 % 41 19,3 % 17

30,7 % 48 25,0 % 53 28,8 % 27 31,3 % 77 25,1 % 57 27,0 % 22

17,7 % 30 15,5 % 45 24,6 % 25 29,1 % 103 33,7 % 48 22,6 % 22

6,6 % 11 5,6 % 14 7,7 % 5 5,9 % 45 14,6 % 35 16,4 % 22

2,3 % 6 2,9 % 1 ,5% 4 4,3 % 2 ,6% 11 5,1 % 14

355 191 185 85 307 213 101

42,6 % 98 51,0 % 71 38,4 % 25 29,4 % 80 26,1 % 62 29,0 % 21

48,4 % 78 40,5 % 99 53,4 % 51 60,4 % 180 58,7 % 106 49,6 % 44

9,0 % 16 8,5 % 15 8,2 % 9 10,2 % 46 15,1 % 46 21,4 % 36

355 191 185 85 307 213 101

34,4 % 78 41,0 % 50 27,0 % 19 22,4 % 62 20,1 % 42 19,9 % 18

56,5 % 97 50,8 % 109 58,8 % 54 63,0 % 204 66,3 % 107 50,0 % 40

8,3 % 15 7,6 % 25 13,3 % 12 14,5 % 39 12,7 % 59 27,8 % 30

,8% 1 ,6% 2 ,9% 0 0,0 % 3 ,9% 5 2,3 % 13

Seite !  von !11 15



Welche der folgenden (anderen) Parteien können Sie sich grundsätzlich vorstellen bei einer Bundestagswahl zu wählen? Und welche der folgenden Parteien können Sie sich grundsätzlich gar nicht vorstellen bei einer Bundestagswahl zu wählen?

keine Angabe SPD CDU/CSU Die Grünen FDP AfD Die Linke

Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N

101 395 408 807 535 1043 698

42,7 % 281 71,2 % 314 77,1 % 543 67,2 % 393 73,4 % 750 71,9 % 541

33,0 % 85 21,6 % 74 18,3 % 195 24,1 % 113 21,0 % 204 19,5 % 115

11,2 % 28 7,2 % 19 4,6 % 70 8,6 % 30 5,6 % 85 8,1 % 42

13,1 % 0 0,0 % 0 0,0 % 0 0,0 % 0 0,0 % 4 ,4% 0

43 281 314 543 393 750 541

36,2 % 78 27,8 % 87 27,6 % 175 32,3 % 116 29,6 % 196 26,1 % 146

33,3 % 127 45,3 % 144 45,8 % 254 46,8 % 191 48,7 % 426 56,8 % 284

19,6 % 47 16,7 % 51 16,2 % 73 13,4 % 51 12,9 % 103 13,8 % 80

2,3 % 19 6,6 % 24 7,5 % 28 5,2 % 26 6,5 % 21 2,9 % 19

4,3 % 8 2,7 % 6 2,0 % 8 1,4 % 6 1,6 % 2 ,3% 9

4,3 % 3 ,9% 3 ,8% 5 ,8% 3 ,7% 2 ,2% 3

43 281 314 543 393 750 541

69,6 % 205 73,1 % 231 73,4 % 429 79,1 % 308 78,3 % 622 82,9 % 429

21,9 % 65 23,3 % 75 23,8 % 101 18,7 % 76 19,4 % 125 16,6 % 100

8,5 % 10 3,6 % 9 2,8 % 12 2,2 % 9 2,3 % 4 ,5% 12

101 395 408 807 535 1043 698

21,9 % 103 26,1 % 128 31,4 % 251 31,1 % 182 34,0 % 359 34,4 % 229

47,9 % 269 68,2 % 247 60,6 % 490 60,7 % 314 58,8 % 588 56,3 % 420

16,1 % 19 4,8 % 31 7,6 % 60 7,4 % 37 6,9 % 87 8,4 % 45

14,1 % 3 ,9% 2 ,4% 7 ,9% 2 ,3% 9 ,8% 4

101 395 408 807 535 1043 698

3,6 % 43 10,8 % 42 10,4 % 78 9,7 % 59 11,1 % 92 8,8 % 59

17,2 % 90 22,8 % 117 28,6 % 201 24,9 % 135 25,1 % 288 27,6 % 193

22,1 % 111 28,2 % 114 27,9 % 224 27,7 % 147 27,5 % 343 32,9 % 234

21,4 % 113 28,5 % 94 23,0 % 213 26,4 % 146 27,2 % 213 20,4 % 152

21,7 % 29 7,5 % 31 7,7 % 76 9,4 % 37 6,9 % 94 9,0 % 45

14,0 % 9 2,2 % 10 2,4 % 16 1,9 % 12 2,2 % 13 1,3 % 15

101 395 408 807 535 1043 698

20,8 % 133 33,6 % 159 39,0 % 279 34,6 % 194 36,2 % 380 36,4 % 252

43,6 % 224 56,7 % 208 51,0 % 437 54,1 % 293 54,7 % 556 53,3 % 386

35,7 % 38 9,7 % 41 10,0 % 91 11,3 % 49 9,1 % 107 10,3 % 60

101 395 408 807 535 1043 698

17,6 % 105 26,5 % 126 31,0 % 222 27,5 % 164 30,6 % 312 29,9 % 212

39,5 % 248 62,8 % 235 57,7 % 481 59,6 % 311 58,1 % 591 56,7 % 410

29,9 % 40 10,0 % 44 10,9 % 98 12,2 % 59 11,0 % 132 12,7 % 72

13,1 % 3 ,6% 2 ,4% 6 ,7% 2 ,3% 8 ,7% 4
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Und welche der folgenden Parteien können Sie sich grundsätzlich gar nicht vorstellen bei einer Bundestagswahl zu wählen?

Die Linke Sonstige keine Partei weiß nicht keine Angabe SPD CDU/CSU

Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N

698 13 54 88 68 417 414

77,5 % 12 91,9 % 31 57,0 % 39 44,8 % 19 27,6 % 262 62,8 % 291

16,5 % 1 8,1 % 16 28,6 % 27 30,4 % 27 39,7 % 103 24,8 % 84

6,0 % 0 0,0 % 7 12,5 % 20 22,9 % 6 8,9 % 48 11,6 % 37

0,0 % 0 0,0 % 1 1,9 % 2 1,9 % 16 23,9 % 4 ,8% 1

541 12 31 39 19 262 291

26,9 % 1 6,7 % 6 19,1 % 14 34,8 % 7 35,5 % 80 30,6 % 90

52,4 % 9 69,6 % 15 47,7 % 17 42,1 % 6 30,4 % 139 52,9 % 155

14,8 % 2 15,6 % 6 18,8 % 6 14,2 % 3 14,4 % 35 13,5 % 38

3,6 % 1 8,1 % 4 14,3 % 1 2,3 % 0 0,0 % 6 2,2 % 6

1,8 % 0 0,0 % 0 0,0 % 2 4,5 % 2 9,9 % 2 ,7% 1

,5% 0 0,0 % 0 0,0 % 1 2,2 % 2 9,8 % 0 0,0 % 1

541 12 31 39 19 262 291

79,3 % 9 76,3 % 21 66,8 % 30 76,9 % 12 65,9 % 219 83,5 % 245

18,4 % 3 23,7 % 10 33,2 % 6 16,4 % 3 14,4 % 41 15,8 % 44

2,2 % 0 0,0 % 0 0,0 % 3 6,7 % 4 19,7 % 2 ,7% 2

698 13 54 88 68 417 414

32,8 % 2 14,3 % 15 28,4 % 28 31,5 % 13 18,7 % 141 33,9 % 166

60,2 % 10 77,8 % 32 58,8 % 28 32,3 % 30 43,8 % 219 52,4 % 213

6,4 % 1 8,0 % 7 12,8 % 30 34,1 % 11 15,8 % 54 12,9 % 30

,6% 0 0,0 % 0 0,0 % 2 2,1 % 15 21,8 % 3 ,8% 5

698 13 54 88 68 417 414

8,5 % 0 0,0 % 5 9,9 % 15 17,3 % 5 6,7 % 45 10,8 % 55

27,6 % 6 41,5 % 8 15,2 % 18 20,0 % 8 12,5 % 103 24,8 % 110

33,5 % 3 20,5 % 19 35,3 % 22 25,4 % 11 15,6 % 119 28,4 % 118

21,8 % 5 38,1 % 14 25,2 % 14 16,3 % 12 17,3 % 90 21,6 % 88

6,5 % 0 0,0 % 8 14,4 % 15 16,6 % 17 25,4 % 50 11,9 % 39

2,2 % 0 0,0 % 0 0,0 % 4 4,3 % 15 22,6 % 10 2,5 % 3

698 13 54 88 68 417 414

36,1 % 6 41,5 % 14 25,1 % 33 37,3 % 13 19,2 % 149 35,6 % 165

55,3 % 8 58,5 % 33 60,5 % 37 41,7 % 22 32,8 % 209 50,0 % 206

8,7 % 0 0,0 % 8 14,4 % 18 20,9 % 32 48,0 % 60 14,4 % 43

698 13 54 88 68 417 414

30,4 % 2 14,3 % 11 20,6 % 26 29,7 % 9 13,5 % 124 29,6 % 155

58,7 % 12 85,7 % 34 62,5 % 28 31,6 % 29 42,9 % 228 54,7 % 208

10,3 % 0 0,0 % 8 15,3 % 31 35,3 % 18 26,1 % 64 15,3 % 46

,6% 0 0,0 % 1 1,6 % 3 3,4 % 12 17,5 % 2 ,4% 5
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Wie haben Sie zur letzten Bundestagswahl im September 2021 gewählt?

CDU/CSU Die Grünen FDP AfD Die Linke Sonstige Ich habe ungültig 
gewählt.

Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N

414 243 169 175 80 152 26

70,5 % 197 81,2 % 124 73,5 % 104 59,1 % 50 62,3 % 119 78,7 % 18

20,2 % 30 12,2 % 32 18,9 % 53 30,4 % 24 29,9 % 22 14,6 % 5

9,0 % 15 6,1 % 13 7,7 % 18 10,5 % 5 6,8 % 10 6,7 % 3

,3% 1 ,5% 0 0,0 % 0 0,0 % 1 1,0% 0 0,0 % 0

291 197 124 104 50 119 18

30,9 % 63 32,1 % 53 42,9 % 30 29,0 % 13 27,0 % 27 23,0 % 8

53,0 % 102 51,5 % 54 43,3 % 46 44,3 % 23 45,9 % 64 53,9 % 4

13,2 % 25 12,9 % 12 9,8 % 14 13,9 % 10 20,5 % 13 11,2 % 4

2,1 % 7 3,6 % 5 4,0 % 8 7,5 % 3 5,1 % 11 9,1 % 1

,4% 0 0,0 % 0 0,0 % 3 2,8 % 0 0,0 % 3 2,8 % 1

,3% 0 0,0 % 0 0,0 % 3 2,5 % 1 1,6 % 0 0,0 % 0

291 197 124 104 50 119 18

84,0 % 165 83,5 % 107 86,2 % 76 73,3 % 36 72,9 % 92 76,9 % 12

15,3 % 32 16,5 % 17 13,8 % 22 21,4 % 13 25,6 % 24 20,3 % 5

,8% 0 0,0 % 0 0,0 % 5 5,3 % 1 1,6 % 3 2,8 % 1

414 243 169 175 80 152 26

40,2 % 111 45,6 % 76 44,9 % 48 27,5 % 21 26,0 % 42 28,0 % 8

51,5 % 107 44,0 % 84 49,9 % 105 60,0 % 52 65,2 % 102 67,3 % 17

7,2 % 24 10,0 % 8 4,8 % 19 11,1 % 6 7,5 % 7 4,7 % 0

1,1 % 1 ,5% 1 ,4% 2 1,4 % 1 1,3 % 0 0,0 % 1

414 243 169 175 80 152 26

13,2 % 30 12,3 % 25 14,7 % 17 10,0 % 6 8,0 % 19 12,5 % 3

26,6 % 83 34,2 % 66 38,9 % 42 24,0 % 20 24,7 % 46 30,0 % 7

28,6 % 91 37,4 % 44 25,9 % 48 27,4 % 27 33,6 % 39 26,0 % 5

21,2 % 32 13,3 % 27 16,2 % 42 24,2 % 20 24,8 % 29 19,1 % 9

9,5 % 7 2,8 % 7 3,9 % 21 11,9 % 7 8,9 % 11 7,0 % 2

,8% 0 0,0 % 1 ,4% 4 2,5 % 0 0,0 % 8 5,3 % 0

414 243 169 175 80 152 26

39,9 % 113 46,5 % 91 53,7 % 60 34,0 % 26 32,7 % 64 42,5 % 10

49,8 % 123 50,7 % 71 42,0 % 90 51,6 % 47 58,4 % 68 45,1 % 14

10,3 % 7 2,8 % 7 4,3 % 25 14,4 % 7 8,9 % 19 12,4 % 2

414 243 169 175 80 152 26

37,4 % 98 40,5 % 60 35,7 % 36 20,6 % 20 24,6 % 39 25,9 % 5

50,2 % 117 48,2 % 87 51,6 % 111 63,6 % 50 63,0 % 95 62,4 % 15

11,2 % 28 11,3 % 21 12,2 % 25 14,3 % 7 9,2 % 18 11,7 % 4

1,3 % 0 0,0 % 1 ,5% 3 1,5 % 3 3,2 % 0 0,0 % 1
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Wie haben Sie zur letzten Bundestagswahl im September 2021 gewählt?

Ich habe ungültig 
gewählt.

Ich weiß nicht, wie ich 
gewählt habe.

Ich weiß nicht, ob ich 
wählen war. Ich war nicht wählen. Ich war nicht 

wahlberechtigt. keine Angabe

Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten % N Spalten %

26 43 7 168 48 65

70,3 % 23 53,9 % 0 0,0 % 87 51,9 % 21 43,1 % 27 40,9 %

18,8 % 12 28,6 % 4 57,2 % 54 32,2 % 18 38,2 % 20 31,6 %

10,9 % 8 17,5 % 3 42,8 % 23 13,5 % 7 13,9 % 8 12,1 %

0,0 % 0 0,0 % 0 0,0 % 4 2,4 % 2 4,8 % 10 15,3 %

18 23 0 87 21 27

45,9 % 2 8,0 % 0 0,0 % 24 27,3 % 6 27,4 % 5 19,1 %

22,9 % 10 43,7 % 0 0,0 % 45 51,8 % 11 53,0 % 10 38,2 %

21,3 % 7 30,2 % 0 0,0 % 16 18,4 % 3 15,1 % 6 21,4 %

5,0 % 2 9,8 % 0 0,0 % 1 1,4 % 1 4,5 % 2 7,7 %

4,8 % 1 4,2 % 0 0,0 % 1 1,1 % 0 0,0 % 1 3,0 %

0,0 % 1 4,1 % 0 0,0 % 0 0,0 % 0 0,0 % 3 10,6 %

18 23 0 87 21 27

68,9 % 12 51,7 % 0 0,0 % 69 79,1 % 17 80,4 % 15 57,3 %

26,3 % 9 40,0 % 0 0,0 % 17 19,8 % 4 19,6 % 8 29,1 %

4,8 % 2 8,3 % 0 0,0 % 1 1,1 % 0 0,0 % 4 13,6 %

26 43 7 168 48 65

31,8 % 7 15,8 % 0 0,0 % 36 21,5 % 12 24,2 % 11 17,2 %

64,8 % 24 55,3 % 2 29,1 % 104 61,5 % 24 50,3 % 33 50,6 %

0,0 % 7 17,0 % 5 70,9 % 27 15,8 % 11 22,9 % 10 14,8 %

3,4 % 5 11,9 % 0 0,0 % 2 1,2 % 1 2,6 % 11 17,4 %

26 43 7 168 48 65

9,9 % 5 11,0 % 0 0,0 % 13 7,9 % 3 6,1 % 4 6,7 %

29,2 % 7 17,1 % 0 0,0 % 27 16,3 % 10 20,0 % 6 9,1 %

18,8 % 11 25,8 % 2 29,1 % 43 25,4 % 13 27,8 % 17 25,7 %

34,6 % 14 33,7 % 2 28,1 % 54 32,0 % 12 24,6 % 13 19,9 %

7,4 % 4 10,1 % 2 28,9 % 25 14,7 % 5 10,1 % 14 21,7 %

0,0 % 1 2,3 % 1 14,0 % 6 3,6 % 6 11,4 % 11 16,9 %

26 43 7 168 48 65

39,1 % 12 28,1 % 0 0,0 % 41 24,2 % 13 26,1 % 10 15,8 %

53,5 % 26 59,5 % 4 57,1 % 97 57,5 % 25 52,4 % 30 45,6 %

7,4 % 5 12,4 % 3 42,9 % 31 18,3 % 10 21,5 % 25 38,6 %

26 43 7 168 48 65

21,2 % 9 20,4 % 1 14,3 % 31 18,3 % 7 14,6 % 10 16,0 %

59,9 % 19 43,5 % 3 43,6 % 101 59,9 % 26 52,9 % 35 53,5 %

15,1 % 15 33,9 % 3 42,0 % 32 18,7 % 15 30,4 % 11 16,6 %

3,9 % 1 2,3 % 0 0,0 % 5 3,0 % 1 2,1 % 9 13,9 %
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